Конспект классного часа:
«Дни Воинской Славы и памятные даты России»
                                                       Воспитательные мероприятия.
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Цели мероприятия:
Образовательная – расширение знаний обучающихся о героических страницах истории нашего Отечества, значение побед в военной истории России;
Развивающая – совершенствование навыков самоанализа и самоконтроля, развитие мыслительных операций и памяти, умение анализировать события и давать им оценку;
Воспитательная – формирование чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины, Российским Вооружённым силам.
Задачи:
– формировать гражданскую позицию;
– формировать уважение к истории своей страны;
– развивать коммуникативные навыки.
Оборудование: ПК
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План воспитательного мероприятия:
1. Вступительное слово учителя.
2. Ознакомление учащихся с Днями Воинской Славы и памятными датами России.
3. Объяснение правил интеллектуального марафона.
4. Проведение марафона по этапам.
5. Подведение итогов и награждение лучших.
Ход мероприятия
Вступительное слово учителя.
У каждого народа есть свои заветные страницы истории, свои героические имена, которые никогда не будут забыты. В историю нашей страны навечно вписаны дни славных побед, в которые российские войска снискали почёт, уважение современников и благодарную память потомков. Образы героев, как звёзды на небосклоне, освещают исторический путь нашего народа, служат для потомков образцами жертвенного служения нашему Отечеству.
Ознакомление учащихся с Днями Воинской Славы и памятными датами России.
Дни Воинской Славы и памятные даты России - это исторические события, в честь которых установлены календарные Дни Памяти о доблести и мужестве воинов, защищавших нашу Родину от врагов.
Федеральный закон о днях воинской славы в России принят Госдумой 10 февраля 1995 года.
За период с девятого по двадцатого века Россия приняла участие более чем в 70 крупных войнах... Генерал Куропаткин указывал, что за два века (18 и 19) Россия провела в состоянии войны 128 лет. Если принять в расчет длительность каждой войны то получится, что Русь-Россия с десятого по двадцатый век  провела на поле боя 600 лет.
Это были войны, в которых нашему народу приходилось отставить свою свободу и право на независимое развитие.  
Во все исторические эпохи наша страна опиралась на патриотизм всего народа, одерживала выдающиеся победы над лучшими Армиями Европы и Азии и сохранила для потомков самое главное - Родину. Пусть славное деяние наших великих предков и сегодня служит для нас нравственным ориентиром.
1 января - день памяти Ильи Муромца.
Илья Муромец воплощает в себе идеального воина. Реальный герой Илья Муромский служил, защищал Русь от половцев в дружине киевского князя Владимира Мономаха.
 27 января - день снятия блокады Ленинграда.
Блокада Ленинграда - это 900 дней смерти, холода и холода. И одновременно - 900 дней мужества и веры. 18 января 1943 года силами Ленинградского и Волховского фронтов блокада была прорвана. А 27 января 1944 года блокада Ленинграда была окончательно снята. За годы блокады погибло от четырехсот тысяч до полутора миллиона человек.
2 февраля 1943 года - победное окончание смертной битвы за город Сталинград (ныне Волгоград), которое длилось 5 с лишним месяцев. Общие потери советских солдат в Сталинградской битве составили 1 миллион сто тридцать тысяч человек.
23 февраля - День защитника Отечества.
В январе 1918 года совет народных комиссаров советской армии издал декрет о создании Рабочей крестьянской красной армии (РККА). 18 февраля 1918 года между Россией и Германией возобновляется состояние войны. 23 февраля началась массовая мобилизация на защиту отечества.
18 апреля - день победы в Ледовом побоище войск Александра Невского над тевтонскими рыцарями на Чудском озере в 1242 году.
В 1240 году рыцари тевтонского ордена меченосцев напали на Псковские земли и захватили города Псков, Изборск, Копорье. Осенью 1241 Александр Невский освободил Копорье, весной 1242 отвоевал Псков. Решающее сражение состоялось 18 апреля 1242 года. Войска Александра Невского преследовали рыцарей на льду Чудского озера. Весенний лед под тяжестью рыцарей в тяжелых металлических доспехах треснул  и рыцари пошли ко дну.
9 Мая  1945 года закончилась самая кровопролитная война 20 века - Великая Отечественная война. Общие людские потери СССР в ВОВ - 27 миллионов человек.
3 июля 964 года - День великой Победы Русского войска возглавляемого князем Святославом над хазарским иудейским каганатом.
7 июля 1770 года - победа Русского флота в морском сражении в Чесменской бухте Эгейского моря между русским и турецким флотами в войне между Российской и Османской империи.
10 июля 1709 года - День победы русской армии над шведами под Полтавой. Разгром шведской армии привел к перелому в Северной войне (1700-1721 гг.)
 6 августа 1915 год - День Памяти контратаки защитников русской крепости  Осовец во время первой Мировой войны "Атака мертвецов".
Утро 6 августа 1915 года . Немцы начинают газовую атаку. Жидкий хлор из сотен баллонов проникает во все входы и щели крепости, к химической атаке добавляется шквальный огонь пушек. Невозможно описать озлобления и бешенства, с которым шли наши солдаты на отравителей немцев. Измученные, отравленные защитники крепости шли в бой с единственной целью - раздавить немцев.
 9 августа 1714 года - День победы Русского Флота над шведами у мыса Гангут.
 23 августа 1943 года - День Победы советских войск над немецкими захватчиками  в Курской битве. Курское сражение - самое крупное танковое сражение в истории. В нем участвовали: 2 миллиона человек, 6 тысяч танков и 4 тысячи самолетов.
8 сентября 1812 года - День сражения русской армии под командованием Михаила Кутузова с французской армией Наполеона при Бородино.
11 сентября 1790 года - День Победы русской эскадры под командованием Федора Ушакова над турками у мыса Тендра. Победа у мыса Тендра в военной компании 1790 года обеспечила прочное господство русского флота на Черном море.
15 сентября - День Памяти князя Олега Вещего Объединителя. Олег Вещий в годы правления  (882-912) объединил разрозненные славянские города Смоленск, Новгород, Любеч, Киев в единое государство  - Киевскую Русь.
4 ноября  - День народного единства. Праздник День народного единства отмечают в честь освобождения от польских интервентов в 1612 году. 400 с небольшим лет назад народное ополчение с купцом Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским прогнало польских интервентов из Москвы и положило конец Смутному времени. 1605-1612 гг.
 7 ноября 1941 года  - День проведения военного парада в Москве на Красной площади. Военный парад имел огромное значение для поднятия морального духа армии и всей страны, показав всему миру, что Москва не сдается и боевой дух армии не сломлен.
 5 декабря 1941 года  - День начала контрнаступления советских войск против гитлеровских войск в битве под Москвой. Германия потерпела первое крупное поражение  в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
 9 декабря - день героев Отечества. С 2007 года празднование Дня Героев - это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев СССР, Героев РФ, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.
Объяснение правил интеллектуального марафона.
Сегодня на уроке вы как будущие защитники нашего Отечества совершите интеллектуальный марафон в глубину нашей истории. Ваша задача – показать свои знания, кратко вспомнив все дни воинской славы России. В конце урока лучшие из вас получат значок "Отличник”.
Наш интеллектуальный марафон проходит под девизом "Есть память, которой не будет забвенья, и слава, которой не будет конца…”. Он делится на этапы.
Вопросы и ответы оцениваются по бальной системе. Наряду с оценками за ответы каждый может в ходе марафона заработать по 0,5 баллов за каждое дополнение, исправление. В конце урока подводим итоги, награждаем победителей.
Итак, начинаем наш марафон. Ответы даём чётко и полно.
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Проведение интеллектуального марафона
1 этап - разминка.
Внимание, вопрос: какой праздник отмечает наша страна 4 ноября? С каким историческим событием он связан?
Ответ. День народного единства – освобождение Москвы силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов в 1612 г.
2 этап - исторический портрет.
Задание: назвать имя выдающегося полководца, о котором пойдёт речь, и сообщить, с каким днём воинской славы оно связано.
1) В 12 лет зачислен в лейб – гвардии Семёновский полк. Прошёл все воинские звания. Блестяще воевал с турками и французами. Разработал учебник "Наука побеждать”. Сущность его тактики: глазомер, быстрота, натиск.
Оценка – 3 балла.
Ответ. А. В. Суворов, 24 декабря 1790 года – день взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова.
2) Военную службу начал с 15 лет. Воевал против турок, татар, поляков, французов. Удостоен многих русских наград. Дипломат. В разные годы был послом России в Константинополе и Берлине. В годы Великой Отечественной войны в его честь был учреждён орден.
Оценка – 4 балла.
Ответ. М. И. Кутузов, 8 сентября 1812 г. – Бородинское сражение русской армии с французской армией Наполеона.
3) Он навсегда остался в памяти народной. Художник Л.Д. Корин написал картину, С.С. Прокофьев посвятил ему кантату, К. Симонов – поэму, С.М. Эйзенштейн – фильм. В его честь в 1725 году учреждён орден в России. О нём говорили: "Это враг опасный, сильный, умный…”
Оценка – 5 баллов.
Ответ. Князь Александр Невский, 18 апреля 1242 г. – день победы русских воинов над немецкими рыцарями на Чудском озере. (Ледовое побоище)
3 этап - историческое событие.
Задание: ответить, какому событию посвящены строки, рассказать о нём.
"Москва, Москва, 
Священная держава,
Благословляя, веря и любя,
Мы за тебя – по долгу, и по праву,
И по любви – мы бьёмся за тебя!”
Оценка – 2 балла.
Ответ. 5 декабря 1941г. – день начала контрнаступления советских войск против немецко – фашистских войск в битве под Москвой.
"За залпом залп гремит салют.
Ракеты в воздухе горячем
Цветами пёстрыми цветут. 
А ленинградцы тихо плачут.
Их радость велика, но боль
Заговорила и прорвалась:
На праздничный салют с тобой
Пол-Ленинграда не поднялось”.
Оценка – 3 балла.
Ответ. 27 января, 1944 год – день снятия блокады города Ленинграда.
"Гулко катился в кровавой мгле
Сотой атаки вал. Злой и упрямый,
По грудь в земле
Насмерть солдат стоял.
Знал он, что нет дороги назад,
Он защищал Сталинград”.
Оценка – 4 балла.
Ответ. 2 февраля 1943 г. – день разгрома советским войсками немецко – фашистских войск в Сталинградской битве.
"На рубежах весны четвёртой,
В награду за года тревог,
В дыму и прахе распростёртый
Берлин лежит у наших ног…”
Оценка – 5 баллов.
Ответ. 9 мая 1945 года – День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг.
4 этап - вопрос на засыпку.
В каком году был принят Федеральный закон "О днях воинской славы (победных днях) России”, позже переименованный в Федеральный закон "О днях воинской славы и памятных датах России”.
Оценка – 5 баллов.
Ответ: в 1995 г. Принят Госдумой 10 февраля, подписан Президентом России 13 марта того же года.
 Подведение итогов и награждение лучших.
Итак, наш интеллектуальный марафон подошёл к концу. Мы вспомнили выдающиеся победы российского воинства, которые наша страна отмечает как дни воинской славы России. Выскажите своё мнение: в чём заключается долг памяти молодого поколения россиян? (Учащиеся отвечают на вопрос).
Своим знаниями вы показали, что стремитесь продолжать славные традиции нашего Отечества, народа России и её Вооружённых сил.
Подсчитаем баллы, набранные в ходе интеллектуального марафона, объявляю приказ о награждении.
За отличные знания, значком "Отличник” 1 степени наградить… (перечисляются учащиеся, которые показали самые глубокие знания, наиболее активно участвовали в интеллектуальном марафоне и набрали наибольшее количество баллов).
Значком "Отличник” II степени наградить…(перечисляются учащиеся, которые проявили активность и показали твёрдые знания, но на некоторые вопросы дали неполные ответы и набрали меньше баллов).
Значком "Отличник” III степени наградить…(перечисляются учащиеся, которые проявили заинтересованность, активность, но набрали меньше баллов, чем удостоенные значков I, II степени).
Значки вручаются под фонограмму песни "От героев былых времён”.
